



全方位记录大赛

### 郑马开始招募“微拍团”

本报讯(记者 郭颖略 刘超峰 陈凯)为了全方位、多角度记录2019郑州国际马拉松赛的盛况,大赛组委会将联合新浪微博,招募80名“微拍团”直播员,10月13日郑马赛事当天,直播员们将分布在赛道各点位,用独到的眼光、新颖的视角,对赛事进行“直播”,为网友们描绘自己眼中的郑马。

根据要求,报名者需符合以下条件:拥有新浪微博账号,并且熟悉微博的基本操作,微博重度使用者优先;具有一定的文字功底,了解新媒体网络传播特性,对马拉松赛事具有热情;有新闻、传媒和影视等专业背景或者媒体工作经验者优先。一旦被录用,要确保能在赛事当天全程参与赛事报道,并在此之前接受并配合郑州国际马拉松赛组委会安排的直播员相关培训。

具体报名方式为:登录个人新浪微博账号,关注“郑州国际马拉松赛”“赛事微拍团”微博,然后发表微博“我想成为微拍团直播员 想对郑马说一段话”,加话题#郑州马拉松#、#赛事微拍团#并@郑州国际马拉松赛、@赛事微拍团。

本次赛事微拍团直播员招募时间为9月3日~16日。报名截止后,组委会将根据微博内容进行筛选。

从加入赛事微拍团起至10月13日赛事结束,直播员需登录自己的新浪微博账号,发布与2019郑马赛事相关的图文或短视频。发布微博时,添加话题#郑州马拉松#、#赛事微拍团#,并@郑州国际马拉松赛、@赛事微拍团;在作为直播员期间,需发布30条以上积极向上、具有正能量的相关微博。

组委会将在比赛当天为微拍团直播员提供志愿者服装和赛场通行证件,方便大家零距离感受现场气氛。

### 赛艇世锦赛传喜讯

#### 河南女将吕扬夺金拿“票”两不误

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从河南省体育局获悉,在当地时间8月31日于奥地利林茨·奥滕斯海姆结束的2019年赛艇世界锦标赛第二个比赛日的争夺中,身披国家队“战袍”的河南女将吕扬,携手队友崔晓桐、张灵和陈云霞发挥出色,以6分34秒650的成绩勇夺女子四人双桨项目的冠军,并一举获得了该项目的东京奥运会“门票”。

据了解,中国赛艇队在本届世锦赛上准备最充分的就女子四人双桨这个项目,上届世锦赛以冲击该项目奖牌为目标的中国赛艇队最终获得了第四名。经过一年的比赛和训练,参加该项目角逐的中国女将们成熟了许多,虽然赛前承载了不小的压力,但是她们在预赛中就展现出了良好的竞技状态,以绝对的优势拿到了直接晋级决赛的资格,并以优异的成绩一举斩获东京奥运会该项目的“门票”。

决赛日侧逆风非常大,第5道出发的中国队,比在第6道比赛的荷兰队要受到更多的环境影响,但是吕扬、崔晓桐、张灵和陈云霞表现沉稳,她们相信自己有实力克服一切干扰,拿到冠军。比赛开始后,处在4、5、6三个道次的中国队、荷兰队、波兰队展开激烈角逐,波兰队以三分之一艇身的优势领跑各队。进入到途中划,各队的桨频都保持在38桨左右,中国队的四位女将也按照自己的节奏逐渐往前赶。经过了一番搏斗,中国队率先到达500米,也开始逐渐与对手拉开了差距,半程时中国队以3分15秒05排在首位。

比赛进入到后半程,波兰队和荷兰队也开始提高桨频,特别是荷兰队,她们利用风向优势逐渐逼近中国队。但是,在去年的赛艇世界杯大赛中连续战胜荷兰队和波兰队的中国女将们有实力、有信心,她们拿出必胜的决心进入到冲刺阶段,也彻底击溃了对手的反击攻势。最终,中国队以6分34秒650的成绩率先撞线,拿下了女子四人双桨这枚分量十足的金牌。值得一提的是,这枚宝贵的金牌,也是中国队在本届赛艇世锦赛上拿下的首枚奥运会项目的金牌,这场胜利也更加坚定了中国赛艇队在东京奥运会上取得更大突破的必胜信念。

精准培训提升水平

### 郑网志愿者培训班开班

本报讯(记者 陈凯)为全面提升志愿者的能力和水平,为今年的郑网赛事提供优质服务,郑州网球公开赛志愿者培训班昨日开班。200余名志愿者将通过培训班的专业培训,拿到“上岗证”,志愿服务今年的郑网赛事,让世界网坛明星感受到郑州热情。

2019郑州网球公开赛是我省举办的规格和水平最高的国际性网球赛事,也是目前我国唯一一项WTA P700级别的顶级赛。本次2019郑州网球公开赛志愿者培训班,将通过集中培训、精准培训,全面提升志愿服务今年郑网赛事志愿者的国际化、规范化和专业化水平。培训分为理论培训和现场实践两大部分,由拥有多年重大国际网球赛事志愿者培训经验的培训师林彦鹏担任主讲讲师。参加培训的志愿者们纷纷表示,将秉承“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神,认真学习、刻苦训练、严于律己,精益求精,以出彩的表现充分展示中原人民热情好客、英姿勃发的精神风貌,以高质量的志愿服务为2019郑州网球公开赛的成功举办做出自己应有的贡献。

# 喧嚣闹市一方港湾 福寿老街魅力十足



本报讯(记者 刘伟平 通讯员 靳捷 文/图)三米高的楼体瀑布冲刷而下,绿植假山遥相呼应,花草灌木立体廊桥,雾森系统宛如仙境……眼前中国风的“小桥流水”,是二七区德化街街道在福寿街上打造的“万博园”。

福寿街紧邻火车站,商贾云集、车水马龙、人流兴旺。不久前,这条经历岁月洗礼的繁荣老街,一直被扣以“城区乱点和治理难点”的帽子。共享单车乱停乱放,物流车辆随意占道,沿街突店经营等顽疾凸显,为过往行人带来了很大不便,以至于提起福寿街,“脏、乱、差”等字眼浮现在市民脑海,给管理部门带来了不小的压力。

“这里之前是个废弃的公厕,旁边非机动车道乱停乱放,治理难度大。”德化街街道负责人介绍。今年6月,德化街街道响应“迎民族盛会 庆七十年华诞”,科学谋划、精心定位,与辖区万博商城多次洽谈,发动辖区人大代表的作用,采用“政企合作”模式,全面启动福寿街万博园项目工程。历经两个多月的努力,如今,“哗哗”的水声隔绝了熙熙攘攘的人声、车声,先进的节能减排水系景观、智能化雾森和灯光系统彰显智能科技的魅力,86种植物和鲜花簇拥而起,散发着勃勃生机,第十一届全国少数民族传统体育运动会吉祥物“中中”伫立其中,以开放、包容的姿态,热烈欢迎八方游客。经常来郑州出差的南阳市民李晓丽经过这里,不停地拿出手机拍照:“没想到闹市区也会有如此静谧的小港湾,时光在这里放慢了脚步,心灵在这里得到了宁静。郑州的发展变化实在是太大了,值得我们学习!”

到了夜晚,华灯初上,福寿街万博园又是另一番流光溢彩的景象。智能化灯光系统、雾森系统更是仙气缭绕,精致宜人,一花一鸟尽显自然野趣,小桥流水更显生机盎然,吸引不少行人驻足小憩。一个老街商户说:“现在的福寿街,有山有水,有了小花园,有了歇脚地,以前乱象不见了,心情都变好了。”

### 千辆公交迎“地毯式”安检

本报讯(记者 张倩 通讯员 王钊)为进一步做好第十一届全国少数民族传统体育运动会期间的公交运营保障工作,确保公交车辆各项设施设备、技术性能安全稳定,昨日,郑州公交一公司目前已对公司所属1200余台车辆进行全面地毯式安全检查,保障运动会期间公交车辆运营安全。

本次车辆安全大检查规格为最高等级,专项检查主要针对公交车辆的油、电路、气路、灯光、制动系统、轮胎磨损度、发动机舱、电点平仓、底盘系统等技术状况进行详细排查,检查重点涵盖了车辆专项球头、传动轴、轮胎螺栓等重要安全隐患部位,发现车辆在安全隐患立即进行停运整改。同时,公交一公司联合公交修理车间组织修理技术骨干深入各运营线路,对简单车辆故障进行现场维修,并对安全隐患车辆进行跟踪跟进,确保每一辆车辆设施设备、技术性能安全稳定,同时公司要求全体车辆严格落实“一日三检”工作制度,每天发车前对车辆进行仔细认真检查,将隐患遏制在源头。目前公司运营部门已经针对车辆的客容车貌、车厢内卫生状况以及灭火器、安全锤等安全设施设备是否齐全有效、车辆发动机卫生等进行重点排查及纯电动车的电瓶仓卫生状况,确保在本届全国民族运动会期间为广大市民乘客提供安全、舒适、便捷的乘车体验。

据了解,为确保第十一届全国少数民族传统体育运动会开闭幕式期间社会团体观众运输保障任务圆满完成,郑州公交一公司机务科还专门成立了一支由10人组成应急保障小分队和5辆备用抢修车,车上备足了维修工具和材料,随时待命上线抢修,确保车辆准时到达指定地点。

### 公交车长换新装



昨日起,公交四公司2000多名车长全部更新新工装,以崭新的面貌和更加优质的服务,助力第十一届全国少数民族传统体育运动会。 本报记者 张倩 摄

### 问题发现在一线 解决在一线

本报讯(记者 党贺喜)近日,金水区组织区委常委会组成人员组成观摩团,现场督导观摩城市环境综合整治提升工作,为即将到来的第十一届全国少数民族传统体育运动会助力。

没有“路线图”,没有打招呼,观摩团先到儿童医院周边,再到二七路人民公园东门,而后到紫荆山公园周边,又到动物园周边直至新汽车北站,现场查细节,挑毛病,找方子,力争把问题发现在一线,解决在一线。

两个多月以来,金水区硬件整治上台阶,软件管理求突破,各项筹备工作“临近”大功告成,只待贵客来。整治过程中,金水区从细节着手,力保运动员入住的赛事服务酒店及其周边、商圈、旅游场所、餐饮等重点区域安全。不折不扣实现序化、洁化、绿化、亮化,确保全辖区环境综合整治全覆盖、无死角。把环境整治、道路安保、服务赛事等各个环节“捆绑打包”,周密细致安排,做好各项保障工作。对非机动车乱停乱放、商贩占道经营等顽疾,开出“药方”:定人定岗定责,严防死守,杜绝乱象反弹。



6个主题花坛亮相

### 植物园花团锦簇迎盛会

本报讯(记者 裴其娟 通讯员 王霞 文/图)第十一届全国少数民族传统体育运动会开幕在即,位于核心区域的郑州植物园增添了许多新的景观,处处花团锦簇、喜庆祥和,营造出民族大联欢、大团结的浓厚氛围。

植物园在西门、南门及重要位置共布置“喜迎盛会”“蝶舞花香”“辉煌之路”“和谐家园”“山花烂漫”“绿城无处不飞花”等主题花坛6个,花坛中的吉祥物“中中”造型各异、憨态可掬,喜迎各方宾朋。其中,南门的“喜迎盛会”花坛顶高7米,以月季花拱门为主景,整体

用七色草,中间搭配海棠花,层次鲜明。在植物园北部毗邻博体路、长椿路的园区,以绚丽多彩的花带代替围墙,形成绵延起伏、美不胜收的花带,与奥体中心交相辉映完美融合,展现出勃勃生机。

为了打造该景观,市园林局、郑州植物园从7月初就开始播种波斯菊、金鸡菊、百日草等草花,全园打造花带景观4处,共计5万平方米,在运动会期间将形成最佳的花海景观。

为提升服务水平,郑州植物园园区临近奥体中心位置

新增卫生间两座,园区北部、东部以开放式设计取代围墙成为奥体中心的疏散通道;植物园“文明使者”志愿服务站还将做好园区内公共文明引导、人流疏导、卫生清洁、优质服务等工作。



### 按下“美颜”键 旧貌换新颜

本报讯(记者 刘地 通讯员 张聪 文/图)“高新区现在绿化这么美丽,一定要拍照留念。”在中心广场游玩的李阿姨看到高新区的新变化感叹道。连日来,高新区街头巷尾花团锦簇、绿意盎然,往日旧貌换“新颜”,得到了广大市民点赞。

据高新区富迪园林相关负责人介绍,为迎接第十一届全国少数民族传统体育运动会,富迪园林花费近2个月的时间,用200万余株(盆)花卉植物栽植36组主题立体花坛、花雕,布置1400个花箱,1660个护栏悬挂花盆对高新区涵盖的所有区域进行全面绿化整治提升。

“高新区整体绿化提升主要是以立体花坛雕塑与立体容器种植花卉组合搭配。”据介



绍,设计思路为融合民族文化、河南特色、郑州元素为中心,营造民族大联欢、大团结的浓厚氛围,将运动项目的艺术形象与会徽、吉祥物等元素更好地

融合,为第十一届全国少数民族传统体育运动会胜利举办营造良好的环境氛围,以热烈、喜庆、祥和的氛围庆祝新中国成立70周年。